

الاستاذ /حاتم عبيه                                                                                                            الصف الاول الاعدادي                                                                                         مراجعه ليله الامتحان

ما المقصود بكلا من او اكتب المصطلح العلمي

 الأيون   : ذرة عنصر فقدت أو أكتسبت ألكترون أو أكثر اثناء التفاعل الكيميائي
الايون الموجب : ذرة عنصر فلز فقدت الكترون أو أكثر اثناء التفاعل الكيميائي

الايون السالب : ذرة عنصر لا فلز اكتسبت  الكترون أو أكثر

التكافوء : عدد الالكترونات التى تفقده الذره او تكتسبه او تشارك به مع ذرة اخرى اثناء التفاعل 

المجموعة الذرية : مجموعة ذرات لعناصر مختلفة تسلك سلوك الذرة الواحدة فى التفاعل الكميائي

الصيغة الكيمائية : صيغة تعبر عن نوع و عدد الذرات فى الجزيء


الحمض  : مادة تذوب فى الماء و تعطى ايون الهيدروجين الموجب H  
القلوي : مادة تذوب فى الماء و تعطي ايون الهيدروكسيل السالب HO 
الأكسيد  : مادة تنتج من اتحاد الاكسجين مع ذرة عنصر آخر 

التفاعل الكميائي : كسر روابط المتفاعلات و تكوين روابط جديدة  في المواد الناتجة من التفاعل

المعادلة الكيمائية : مجموعة من الرموز و الصيغ الكميائية تعبر عن المواد الداخلة فى التفاعل و المواد الناتجة من التفاعل و شرط التفاعل ان وجدت

قانون بقاء المادة : مجموع كتل المواد المتفاعلة  = مجموع كتل المواد الناتجة من التفاعل     

قانون النسب الثابتة : المركب ينتج من اتحاد عناصرمختلفة  بنسب وزنية ثابتة 

 الرابطة الايونية : تجاذب كهربي بين الأيون الموجب و الأيون السالب

الرابطة التساهمية : رابطة تنشأ بين عناصر لا فلزية بالمشاركة بالالكترونات 

ملح بارود شيلى : هو نترات البوتاسيوم  التوتيا الزرقاء : كبريتات النحاس المائية

 ماء الجير : هيدروكسيد كالسيوم    Ca(OH)2     الصودا الكاوية : هيدروكسيد صوديوم Na OH  ملح الطعام : كلوريد الصوديوم : Na Cl
القوة : مؤثر قد يغير من حالة الجسم أو اتجاه حركته

وزن الجسم  مقدار جذب الارض للجسم 

المغناطيس الكهربي : ساق من الحديد المطاوع ملتف حولها سلك من النحاس يمر به تيار كهربي

القصور الذاتي : خاصية مقاومة الجسم لتغير حالته مالم تؤثر عليه قوة تغير من حالته 

الاحتكاك : قوة مقاومة لحركة الجسم تنشأ بين سطح الجسم المتحرك و الوسط الملامس

القوى الحيوية : قوى تحافظ على حيوية و بقاء الكائن الحي 

الحركة : تغير موضع الجسم أو اتجاهه بمرور الزمن بالنسبة لموضع جسم آخر 

الحركة الدورية : حركة تتكرر بانتظام على فترات زمنية متساوية 

الحركة الانتقالية : حركة يتغير فيها موضع الجسم  من نقطة بداية الى نقطة نهاية غيرها 

الإزاحة : بُعد الجسم عن موضعه الاصلي في اي لحظة 

سرعة منتظمة : الجسم يقطع مسافات متساوية في ازمنة متساوية

سرعة غير منتظمة : الجسم يقطع مسافات متساوية في ازمنة غير متساوية 

الاجرام السماوية :  كل ما يسبح فى الفضاء من كواكب و نجوم و ....

السنة الضوئية : المسافة التى يقطعها الضوء في سنة  =  9.467  × 10 12 كم 

المجرات :    وحدات الكون العظمى و هى تجمع لملايين من النجوممجرتنا تسمى( مجرة درب التبانة 
الكواكب :  اجسام معتمة عددها  8 تدور حول الشمس فى مدارات بيضاوية 
الاقمار  :   كواكب صغيرة تدور حول الكواكب بفعل قوة جذب الكوكب

الكويكبات :    كتل صخرية تدور بين كوكب المشترى والمريخ 

الشهب   :  كتل صخرية صغيرة عندما تصطدم بالغلاف الجوي تحترق بالكامل مكونة سهام ضوئية

النيازك :  كتل صخرية كبيرة تصطدم بالغلاف الجوى يحترق جزء ويسقط  الآخر على سطح الارض            

المذنبات :اجسام فضائية تتكون من  رأس و ذيل  ( مذنب هالى يظهر كل 76 سنة )

 التلسكوبات ( عاكس – كاسر ) : تستخدم للتعرف على الاجرام السماوية 
س2- علل لما يأتي  :-
 1- عندما تفقد ذرة العنصر الكترونا او اكثر تصبح ايون موجب ؟
لأن عدد البروتونات الموجبة أكبر من عدد الالكترونات السالبة

2- عندما تكتسب الذرة الكترون أو أكثر تصبح ايون سالب؟

 لأن عدد الالكترونات السالبة أكبر من عدد البروتونات الموجبة  

3- لا تدخل العناصر الخاملة في التفاعلات الكيميائية في الظروف العادية ؟
 لأن مستوي الطاقة الآخير مكتمل بالالكترونات 

4- الرابطة في جزيء الاكسجين رابطة تساهمية ثنائية؟
لان كل ذرة تشارك ب 2 الكترون مع ذرة الأكسجين الآخرة 

5- الرابطة في جزيء النيتروجين رابطة تساهـمية ثلاثية ؟

لأن كل ذرة نيتروجين تشارك ب 3 الكترونات مع ذرة النيتروجين الآخرى

6-  تكافوء الصوديوم    11Na     آحادي؟
لأن الصوديوم يفقد الكترون اثناء التفاعل 
 7- تكافؤ الأكسجين ثنائي ؟ لأن ذرة الاكسجين تكتسب 2  الكترون في التفاعل الكيميائي

8- الاحماض تحمر ورقة عباد الشمس والقلويات تزرقها؟
لأن الاحماض عند تفككها في الماء تعطى ايونات الهيدروجين الموجبة 
     أما القلويات تعطى ايونات الهيدروكسيد السالبة   
9- يجب أن تكون المعادلة الكيميائية موزونة ؟  لكي تحقق قانون بقاء المادة
10- الرابطة الأيونية ينتج عنها مركبات ؟ لأن الرابطة الأيونية تنشأ بين عناصر مختلفة
11- الرابطة التساهمية يمكن أن ينشأ عنها جزيئات عناصر أو مركبات؟ 

لأن الرابطة التساهـمية تنشأ بين عناصر لافلزية  
12- يتغير وزن الجسم من مكان إلى آخر على سطح الأرض  

        بسبب اختلاف عجلة الجاذبية الأرضية من مكان إلى آخر
 13- اختلاف عجلة الجاذبية على سطح الارض؟  بسبب اختلاف البُعد عن مركز الأرض 

14- تشحييم و تزييت الألات ؟ لتقليل الاحتكاك 

15- معالجة اطارات السيارات بمادة خشنة ؟ لتساعد في ايقاف السيارة من خلال قوى الاحتكاك 

16- اندفاع ركاب السيارة المتحركة للأمام اذا توقفت فجأة ؟ بسبب القصور الذاتي 

17- رؤية البرق قبل سماع الرعد ؟ لان سرعة الضوء اكبر من سرعة الصوت

18- استخدام الموجات تحت الحمراء في طهي الطعام؟  لأن لها اثر حرارى


20- كثافة الكواكب الداخلية كبيرة    ؟  لانها تتكون من صخور
21- كثافة الكواكب الخارجية صغيرة ؟ لانها تتكون من غازات

22- لا يقيس العلماء المسافة بين النجوم بالكيلومترات  ؟  
لأن المسافة بينها كبيرة جدا 
24- الجاذبية على سطح الارض اكبر من الجاذبية على سطح المريخ ؟ لان كتلة وكثافة الارض اكبر من المريخ
25-] يصل الينا ضوء الشمس بينما لا نسمع صوت الانفجارات الشمسية .

جـ: لأن ضوء الشمس من الموجات الكهرومغناطيسية ولكن الصوت من الموجات الميكانيكية تنتقل في وسط مادى فقط.
26-] تتغير عجلة الجاذبية الارضية على سطح الارض من مكان الى آخر . 

جـ:لان عجله الجاذبيه تذداد بالقرب من مركز الارض. 

46]ينصح باستخدام أحزمة الأمان.
- لأنه يمنع إيذاء الركاب بفعل قوى القصور الذاتى
52]تآكل تروس بعض الآلات بعد فترة من تشغيلها.

- بسبب الحرارة المتولدة عن قوى الإحتكاك.

53] ضرورة تشحيم تروس الآلات.

- لتقليل تأثير الحرارة الناتجة عن الاحتكاك.

]ترى البرق قبل سماع الرعد.- لان سرعه الضؤ اكبر من سرعه الصوت.

5] تسبب زيادة نسبة ثانى اكسيد الكربون فى الهواء ارتفاع درجة الحرارة . 

جـ: لأنه يعمل عمل الصوبة الزجاجية حيث يسمح بدخول اشعة الشمس الحارة ولا يسمح بتسربها خارج الارض.

[12] خطورة أول أكسيد الكربون على صحة الانسان . 

جـ: لأنه يسبب صداع ودوار واغماء وآلام حادة فى المعدة و قد يسبب الوفاة
اهم التفاعلات
(س)اكتب المعا دلات الدا لة علي كلا من:
اتحاد مباشر (لا فلز مع لا فلز)     C + o2  (         Co2       
اتحاد مباشر (لا فلز مع فلز) 2Mg + o2 ( 2Mgo                  
اتحاد مركب مع مركب NH3 + HCL ( NH4cl                        
اتحاد عنصر مع مركب

س1- اذكر استخدام  أو فائدة واحدة لكل من 

 الدينامو  : تحويل الطاقة الميكانيكية الى طاقة كهربية 
 المحرك الكهربي : تحويل الطاقة الكهربية الى طاقة ميكانيكي
القوى الحيوية : ( النبض داخل الأوعية و انفباض العضلات) تحافظ على بقاء الكائن الحي 

حزام الآمان : يمنع ايذاء القصور الذاتي من ايذاء الركاب 
من اضرار الاحتكاك : فقد جزء من الطاقة الميكانيكية – تآكل الالات

التلسكوبات : دراسة الاجرام السماوية
]التفاعل الكيميائى:الحصول على كهرباء وطاقة حرارية – الحصول على مواد ذات فائدة من مواد لا قيمة لها. تحضير مركبات تستخدم فى صناعة الأدوية والوقود – الأسمدة.
2] المغناطيس الكهربى:يدخل فى تركيب الأوناش – الجرس الكهربى.
3] القـــوى النووية القوية. وإنتاج طاقة نووية تستخدم فى إنتاج الكهرباء والقنابل الذرية.
4] القوى النووية الضعيفة:
إنتاج عناصر مشعة وإشعاعات تستخدم فى الطب – البحث العلمى – الصناعة.

5]قـــوى الاحتكــــــاك:منع إنزلاق الأقدام عند السير – مساعدة السيارة على الحركة والتوقف – نقل الحركة بواسطة التروس والسيور.
6] القوى داخل الأنظمة الحية:تمكن الكائنات الحية من القيام بالعمليات الحيوية التى تساعدها على استمرار التغيرات التى تحدث بداخلها والمحافظة على حيويتها وبقاءها.

7]الموجــــــات الميكانيكية:تستخدم فى أجهزة الفحص والعلاج – الآلات الموسيقية – مكبرات الصوت.

أ) أشعة جاما: اكتشاف علاج بعض الأورام.

ب) أشعة أكس (السينية): تصوير شروخ العظام – فحص عيوب المعادن – دراسة التركيب الداخلى لبلورات المعادن.

ج) الأشعة فوق بنفسجية: تعقيم حجرات العمليات.
د) الأشعة المرئية: صناعة الكاميرات والبروجيكتور.

هـ) الأشعة تحت الحمراء: أجهزة الرؤية الليلية – طهى الطعام – أجهزة التحكم عن بعد والاستشعار عن بعد.
الاحماض والقلويات والاملاح

مسائل

1-احسب وزن جسم كتلته 10 كجم    اذا علمت
 أن عجلة الجاذبية الأرضية = 9.8 م/ث2   
          الحل       الوزن  =  الكتلة × عجلة الجاذبية الأرضية



                  = 10  × 9.8      = 98 نيوتن
2-في المعادله الاتيه اثبت صحه قانون بقاء الماده C + o2  (         Co2       علما بان 
ملاحظات هامة

الأرض الكوكب الأول في الكثافة و الثالث من حيث الجاذبية و البعد عن الشمس  أقل الكواكب جاذبية كوكب المريخ  و أعلاها كوكب المشتري اكبر الكواكب حجما المشتري 
	الــــــــذرة 
	الأيــــــــون

	متعادلة الشحنة
	موجب أو سالب الشحنة

	عدد البروتونات = عدد الإلكترونات
	عدد الإلكترونات لا يساوى عدد البروتونات

	الرابطةالأيونيــــــــة
	الرابطة التساهميــــــــة 

	تنشأ بين فلز ولا فلز
	تنشأ بين ذرتين لعنصر واحد أو لعنصرين لا فلزين

	تنتج جزئيات مركبات
امثله

كلوريد الصوديوم – اكسيد الماغنسيوم
	تنتج جزئيات عناصر ومركبات
امثله 

اكسجين –نيتروجين –كلوريد الهيدروجين – الماء  - الهيدروجين

	الأحمــــــــاض
	القلــــــــويات

	تذوب فى الماء وتعطى أيون الهيدروجين الموجب 
	تذوب فى الماء وتعطى أيون الهيدروكسيد السالب

	طعمها لاذع
	طعمها قابض

	تحول وورقة عباد الشمس الزرقاء إلى الأحمر
	تحول وورقة عباد الشمس الحمراء إلى اللون الأزرق.

	السرعة المنتظمة
	السرعة الغير منتظمة

	سرعة يقطع فيها الجسم مسافات متساوية فى أزمنة متساوية.

التمثيل البيانى


	سرعة يقطع فيها الجسم مسافات غير متساوية فى أزمنة متساوية.

التمثيل البيانى

	الصــــــــــوت(الرعد)
	الضــــــــــــــوء (البرق)

	* من الموجات الميكانيكية مثل الرعد 

* ينتقل فى الأوساط المادية فقط

* سرعته أقل من سرعة الضوء
	* من الموجات الكهرومغناطيسية مثل البرق

* ينتقل فى الأوساط المادية وغير المادية

* سرعته 300 مليون م/ ث


الايون الموجب   والايون السالب                 الموجات الميكانيكيه  والكهرومغناطيسيه
ذره فقددت            ذره اكتسبت                  تحتاج وسط مادي      تنتشر في الفراغ

	الفلــــــــزات
	اللافلــــــــزات

	صلبة ما عدا الزئبق سائل
	صلب – غاز – سائل (البروم)

	لها بريق معدنى – جيدة التوصيل للحرارة والكهرباء.
	ليس لها بريق معدنى – رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء ما عدا الكربون.


اسئله متنوعه

1] اكتب التوزيع الالكترونى لذرات العناصر الاتية ( 12Mg – O8-18Ar ) ثم بين [ نوع كل ذرة – نوع الايون ] .
2- مانوع الرابطه بين زرتين من O؟             - ما نوع الرابطه بينO,Mg؟
[9] اكتب المعادلات الكيميائية التى تعبر عن التفاعلات الآتية ثم بين نوع التفاعل :- 

1- احتراق الكربون فى جو من الاكسجين .                        2- اتحاد حمض الهيدروكلوريك مع النشادر . .           4- تفاعل الماغنسيوم المشتعل مع الاكسجين
(س) اختر من  الاشكال 

1- ايون موجب  2- ايون سالب    -3- فلز     4- لافلز      5-غاز خامل

(س) أذكر الأضرار الناتجة عن الاحتكاك وفوائد الاحتكاك؟
	فـــوائــــد الاحتكــــــــــــتاك
	أضـــــرار الاحتكــــــــاك

	* مساعدة السيارة على الحركة والتوقف

* منع انزلاق الأقدام عند السير على الاقدام
	* إهدار جزء من الطاقة الميكانيكية فى صورة حرارة 

* سخونة الآلة يؤثر على عملها   * تآكل أجزاء من الآلة. 


[س] بين بالرسم الالكترونى تكون الجزيئات الآتية مع بيان نوع الرابطة وعدد الذرات :-
{ جزئ الأكسجين -  كلوريد الصوديوم – اكسيد الماغنسيوم  -  جزئ النيتروجين } 

 [س] اكتب الصيغ الكيميائية للمركبات الاتية واستنتج عدد العناصر و الذرات 

{ اكسيد الماغنسيوم – كبريتات الصوديوم – نترات النحاس – حمض الكبريتيك – كلوريد كالسيوم – هيدروكسيد المونيوم- نترات بوتاسيوم – كربونات نحاس – ماء - }

] حدد انواع المركبات الاتية :-   { H2SO4 – MgO – NaCl – KOH
اختر الاجابه الصحيحه

[4] الغاز الذى يسبب ظاهرة الصوبة الزجاجية هو{ SO3 – CO2 – SO2   } .

[5] تحتوى ذرات الفلز فى المستوى الاخير على ........الكترون . {1-3 / 5 - 8 / 2 -             

[6] عندما تتحول الذرة الى ايون فان عدد  .... يتغير .  الالكترونات } 

[7] يطلق على ملح كبريتات النحاس المائية اسم  { ماء الجير – ملح التوتيا الزرقاء – م
[8] الصيغة الكيميائية لنيتريت الصوديوم هى { Na2NO3 – NaNO3 – NaNO2 
[9] العنصر اللافلزى ثلاثى التكافؤ يوجد فى مستوى طاقته الاخي. الكترون {3 – 5 - 
[10] تختلف مجموعة الكربونات عن مجموعة النيترات فى { عدد الذرات – التكافؤ –  

[9] كل مما يلى من الحركة الدورية ما عدا ...... { حركة المروحة -  حركة بندول الساعة  -  حركة القطار -  

[10] القوة مؤثر خارجى ......{ يغير حالة حركة الجسم دائما – لا يغير حالة حركة الجسم مطلقا – يغير موضع واتجاه الجسم دائما – قد يغير حالة حركة الجسم }

[11] كل مما يلى من الموجات الكهرومغناطيسية ماعدا ..................

   { الآشعة الحرارية تحت الحمراء – الضوء المنظور – موجات الصوت – الآشعة فوق البنفسجية  } 

 [15] قوة الجذب بين الجسم و الارض تساوى ....{ كتلة الجسم  -  وزن الجسم  -
[16] وزن الجسم على سطح الارض من القوى ..... { الكهرومغناطيسية  -  الجاذبية  - 
[17] يتم تشحيم وتزييت الاجهزة الميكانيكية بغرض زيادة الاحتكاك  -  تقليل الاحتكاك  
اكمل ما ياتي
1- الرابطة فى جزئ كلوريد الصوديوم رابطة (أيونية) وفى الماء رابطة (تساهمية 

2- أيون العنصر الفلزى (موجب) الشحنة واللافلزى (سالب) الشحنة.

3- يمكن تقسيم المركبات إلى (أحماض وقلويات وأملاح) وأكاسيد
- يستخدم المغناطيس الكهربى فى عمل (الأوناش) و (الجرس الكهربى)

12- وزن الجسم على سطح الأرض من قوى (الجاذبية)

13- قوة الجذب بين الجسم والأرض تساوى (الوزن)

14- المحرك الكهربى يعمل على تحويل الطاقة (الكهربية) إلى (الحركية).

15- المولد الكهربى يعمل على تحويل الطاقة (الحركية) إلى (الكهربية)

16- تحرص مصر على استخدام الطاقة (النووية القوية) فى مجال إنتاج الكهرباء.

17- يزيد وزن الجسم كلما (قل) البعد عن مركز الأرض.

18- كتلة الجسم (ثابتة) بينما وزنه يمكن أن (يتغير)

19- تقدر الكتلة بوحدة (الكيلوجرام) بينما يقدر الوزن بوحدة (النيوتن)

23-عمل فرامل السيارة من التطبيقات على قوى (الإحتكاك))

29- من أمثلة الحركة الدورية (البندول و المروحة و أمواج البحر)
30- من أمثلة الحركة الاهتزازية (البندول) والموجبة (الأمواج) والدائرية (المروحة).

] سرعة الموجات ............... أكبر من سرعة الموجات ..............التى لا تنتقل فى
[11] يقطع الجسم الذى يتحرك بسرعة منتظمة ...........متساوية فى ............متساوية

 [5] موجات الصوت من الموجات ............ ولكن موجات الضوء من الموجات 

- الأجرام السماوية هى كل ما يسبح فى ............. وهى فى .............. دائمة

2- يقيس علماء الفلك المسافات بين النجوم بواسطة ......................

3- الوحدات العظمى التى يتألف منها الكون هى .....................

4- المجرة التى تنتمى لها مجموعتنا الشمسية تسمى مجرة ............. وهى تتخذ شكلاً 

5- الكواكب عددها .......... ، تدور حول الشمس ،

6- من أشهر المذنبات .......... ويدور حول الشمس دورة كاملة كل .............

7- أقرب الكواكب للشمس هو .............. والكوكب الرابع من حيث البعد للشمس هو 

8- الكوكب الاكبرحجماً هو .............. ، بينما الكوكب الخامس من حيث الحجم هو 

9- الكوكب ألاكبر جاذبيه هو ............. ، بينما أقل الكواكب جاذبيه هو 

10- تتوقف قوة الجاذبية بين جسمين تتوقف على ............ ، و .........................
س- قارن بين الكواكب الداخليه والخارجيه؟
كل الامنيات بالتوفيق الاستاذ حاتم عبيه
    الوزن
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